
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE. 

Aos nove dias do mês de março do ano dois mil e vinte, às dezoito horas e quarenta minutos, 
teve início à oitava Sessão Ordinária do primeiro período Legislativo da Câmara Municipal de 
Baturité, com as presenças dos seguintes Vereadores, num total de doze: SIMONY FEITOSA - 
PRESIDENTE, CLARISSA CALADO - VICE-PRESIDENTE, MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO 
CARDOSO, NELSON ARRUDA, SOCORRO ARAÚJO, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSIANE CARDOSO e 
JOSIVAN PEREIRA-BAMBAM. Não compareceu e justificou sua ausência O Vereador Renaldo 
Braga. Havendo número legal, a Presidente SIMONY deu por aberta a presente Sessão, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria 
e a Mensagem de Fé feita pela vereadora IRMÃ EDILEUZA PAIVA. Simony autorizou em seguida 
o Senhor Liduino Cardoso - Diretor da Câmara a fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que 
foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS - Ofício 
073/2020, convocando o Sr. Reginaldo Girão - Secretário de Infraestrutura, para participar da 
Sessão de 09 deste mês, a pedido do Edil Josivan-Bambam. Ofício 074/2020 comunicando ao 
Sr. Reginaldo Girão - Secretário de Obras de uma petição verbal do Ver. Josivan-Bambam. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS- Ofício 32/2020 do Sr. Wedney de Souza – Secretário de 
Cultura respondendo Ofício desta Casa quanto a petição da Edil Clarissa sobre a batalha do 
rap.  A Presidente juntamente com todos os presentes cantaram parabéns em comemoração 
ao dia da mulher e ao aniversario da Edil Rosiane Cardoso que nasceu no Dia internacional da 
Mulher. Foi lida a seguir uma mensagem da primeira Dama Dra. Idalba Arruda agradecendo ao 
convite que lhe foi dado de está nesta Casa em comemoração ao dia da mulher, e justificando 
sua ausência. Vagné entregou três certificados, um para Sraª Priscila e outro para Pastora da 
Igreja Evangélica Avivamento Bíblico Sraª Cliciane. Simony convidou o Edil Vagné para entregar 
um certificado para sua esposa Sraª Vanessa. Marcelo entregou um certificado para Sraª Nina 
Moreira Viana, a mesmo leu um texto em homenagem ao dia da mulher. O Ver. entregou 
ainda outro certificado para Sraª Kátia Cilene a qual agradeceu pela homenagem.  Marcelo 
parabenizou todas as mulheres e agradeceu a presença de todas. Edileuza entregou o 
certificado para Sraª Vera Lucia e Sraª Maria Edilsa. Edileuza parabenizou as duas senhoras 
pelos seus exemplos de vidas. Sraª Edilsa agradeceu a Irmã Edileuza e parabenizou todas as 
mulheres do Municipio de Bté. Gildo entregou o certificado para Sra Maria Marina e a Sra 
Maria das Graças. O Edil homenageou as mesmas pelos seus exemplos de vida no Vale do 
Candeia. A Edil Socorro homenageou a Sraª. Ivonilde Gonçalves entregando-a um certificado. 
Ivonilde agradeceu pela homenagem e falou que irá dividi-la com todas as mulheres que 
trabalham com a educação e com as garis da cidade. Socorro parabenizou todas as mulheres 
de Bté e agradeceu a presença das presentes. A Verª Rosiane entregou o certificado a Sra Fca 
Nelma e a Sra Maria das Dores. Rosiane agradeceu a presença de todas as mulheres e 
parabenizou-as. A Edil Clarissa entregou sua homenagem a Sra Cleide Oliveira e a Sra Enedina 
Lima. Clarissa parabenizou todas as mulheres e falou sobre a importância da mulher na 
política. A Presidente convidou a Clarissa para entregar o certificado da Sra Ana Claudia. 
Marcos entregou sua homenagem a Sra Maria Zenilda e a Sra Ana Patrícia mais a mesma não 
pode comparecer. Marcos parabenizou todas as mulheres e disse que essa data representa as 
lutas que elas tiveram por igualdade perante a sociedade. O mesmo parabenizou a Edil 
Simony, a Sra Benilde e a Sra Fabiula, mulheres que exercem cargos públicos na cidade de Bté. 
O Edil Nelson entregou sua homenagem a Sra. Vera da Silva. Simony passou a Presidência para 
a Vice-Presidente Clarissa. Simony entregou suas homenagens as Senhoras Maria das Graças, 
Maria Fabiola, Regina dos Santos e Cristiane Mendes. Simony parabenizou todas as 
homenageadas e agradeceu a presença de todas. Clarissa passou a Presidência para a titular 



Simony que passou a homenagear as funcionárias desta Casa e convidou o Edil Luciano para 
entregar o certificado a Sra Eugênia Pinheiro. Em seguida convidou o Edil Josivan para entregar 
o certificado da Sra Núbia do Nascimento. Convidou novamente o Edil Luciano para entregar o 
certificado a Sra Fca Elda. Por fim, a Presidente convidou o Sr. Liduino Cardoso para entregar o 
certificado a Sra Terezaedite. Luciano homenageou todas as mulheres e agradeceu a presença 
de todas. Bambam parabenizou todas as mulheres do Brasil, especialmente sua esposa e todas 
as que se encontram presentes. Simony convidou o Edil Nelson para entregar o certificado a 
Edil Rosiane. Em seguinda convidou o Edil Luciano para entregar o certificado a Verª Socorro 
Araujo. Dando continuidade o Edil Gildo Barros entregou o certificado para a Edil Clarissa 
Calado. Marcos entregou o certificado para a Presidente Simony Feitosa. Vagné entregou o 
certificado a Edil Irmã Edileuza.  Simony convidou todas as mulheres para tirar uma foto em 
comemoração ao dia da mulher. ORDEM DO DIA: Moção de Pesar da Edil Irmã Edileuza pelo 
falecimento do jovem ANTONIO WALDISNEY RODRIGUES LIMA, mais conhecido por 
“WALDISNEY”, com 29 anos, ocorrido no dia 24 do mês findo, no Hospital de Paraipaba/CE, 
sendo seu corpo velado na residência de sua Genitora, na Av. Fco Braga Filho, 340 - Centro e 
sepultado no Cemitério Público do Município de Palmácia. Uma Homenagem Póstuma deste 
Legislativo a um Cidadão exemplar de nossa Sociedade Baturiteense, analista de redes e 
computadores, deixando sua mãe Terezinha Guedes Lima e os irmãos Valdgleison, Valderlane 
e Valdenizio. A Presidente Simony colocou em votação sendo aprovado por todos. Moção de 
Pesar do Ver. Marcelo Cardoso pelo falecimento do SENHOR FCO AIRTON CARNEIRO DA SILVA 
FILHO, com 64 anos, nascido em 07.09.1955, filho de Fco Airton Carneiro da Silva, ocorrido no 
dia 02 deste mês, no IJF/Fortaleza/CE, sendo seu corpo velado na Rua Duque de Caxias, 217 – 
Feira do Gado e sepultado no Cemitério Público São Miguel de nosso Município. Uma 
Homenagem Póstuma deste Legislativo a um Cidadão exemplar de nossa Sociedade 
Baturiteense, ex-funcionário Público Federal, admitido na Sucam em 12.03.1979, deixando os 
filhos Brena, Wladia, Janaína, Ana Jayra, Kassandra, Helton, Patrícia e Hozairton, os irmãos: 
José Carneiro, Zildete Moreira, Antônio Roberto, Edvaldo Moreira, Maria do Carmo, Maria de 
Fátima Moreira, Maria de Fátima Silva e Angela Maria Moreira da Silva, vinte netos e deixando 
como viúva a Sra. Mirian Ribeiro da Silva Carneiro. Marcelo comentou sobre o exemplo de vida 
que o Sr. Airton deixou, tanto na área profissional como em diversas outras áreas de sua vida. 
Simony colocou em votação sendo aprovada por unanimidade. Simony passou a Presidência 
para a Vice-Presidente Clarissa, esta autorizando a leitura do Requerimento 249/2020 da Verª 
Simony para direcionar Ofício ao Dr. Fco de Assis Germano Arruda – DD. Prefeito Municipal, 
solicitando deste que determine a Secretaria competente ou a quem de direito a estudar a 
viabilidade de direcionar a esta Casa Legislativa um Projeto de Lei que conste em seu bojo da 
CONCESSÃO DE PARCELAMENTO ESPECIAL DE DÉBITOS FISCAIS – REFIS, tendo em vista que a 
adesão do programa que estabelecia a Lei COMPLEMENTAR Nº 001/2019 não se encontra 
mais em vigor. Clarissa colocou o mencionado DOCUMENTO em votação o qual foi aprovado 
por todos. Em seguida Clarissa passou a Presidência para a Edil Simony que autorizou a leitura 
do Projeto de Lei 75/2020 da Edil Clarissa que altera os Incisos XII e IX  do Art. 93 da Lei 
Municipal Nº 1.160. Simony enviou o Projeto para CJR quando todos Edis pediram dispensa do 
parecer sendo aprovado. Logo após foi colocado o projeto em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Foi lido a seguir os Requerimentos da Edil Clarissa. 244/2020, direcionado Ofício 
ao Dr. Marcos Antônio - Secretário de Saúde para que este dê apoio as crianças recém-
nascidas até 6 anos de idade, e que veja com carinho a parte de enfermagem do PSF do Alto 
Alegre, pois as crianças com menos de 6 meses não estão sendo acompanhadas. 245/2020, 
direcionado Ofício ao Secretário de Esporte e a Secretária de Educação solicitando destes, 
apoio às quadras esportivas das escolas municipais, em especial a quadra da escola Domingos 
Sávio, solicita ainda uma estruturação de tabelas para os esportistas/Grupo de basketball e 
vôlei da nossa cidade. Bem assim solicita que seja dado apoio de material como bolas, cones, 
ternos entre outros, de acordo com a necessidade. Aproveito este requerimento para cobrar 
mais uma vez a reforma da nossa quadra Dom Bosco que desde 2017 venho incansavelmente 



cobrando esta urgentíssima reforma. 247/2020 direcionado Ofício a Sraª  Ivonilde Sales – 
Secretária de Educação solicitando desta que faça reformas e ampliações das Escolas João Lino 
Filho (Conjunto Maria José Viana) e CEI - Conjunto São Fco que está inclusive sem aula desde o 
ano passado. Solicita com urgência o término dessa obra e que comecem a construção do 
muro e reforma da João Lino de uma forma que não prejudiquem os alunos. Bem assim solicita 
ainda uma reforma urgente nas salas da Escola da Comunidade do Jordão, pois segundo o 
relato de uma mãe de aluno: a mesma está com a sala do 5º ano rachada. 248/2020, 
solicitando da Secretária de Educação que neste periodo chuvoso tenha uma tolerância de 
horário maior das escolas, de pelo menos 15 minutos. Clarissa comentou todos os seus 
Requerimentos. A Presidente colocou-os em votação sendo todos aprovados. Socorro desejou 
um feliz aniversario ao Dr. Assis Arruda – Prefeito Municipal. Clarissa falou sobre a CPI, em 
seguida reforçou seu projeto que fala sobre a carteira nacional do autista. A mesma falou 
ainda sobre placas de atendimento para família TEA. A Vereadora solicitou ainda uma resposta 
sobre o Projeto de Lei de Indicação do Ver. Marcelo que fala sobre a UMPA. Bambam disse que 
convocou o Secretario de Obras para vim esclarecer uma divergência de quase 180 mil reais, 
mais o mesmo não compareceu. Simony passou a Presidência para Vereadora Clarissa. Marcos 
leu um relatório sobre a CPI e falou sobre o piso dos professores e sobre o esporte. Marcelo 
disse que na próxima quinta feira, dia 12 a Comissão que decide a programação relacionada ao 
estado de greve dos servidores estarão presentes nesta Casa. Não havendo mais nada a tratar 
a Presidente Clarissa deu por encerrada a presente Sessão, sendo lavrada pelo Senhor Leandro 
Barros a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos 
Edis presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte e uma horas e cinco minutos. Plenário 
Ver. Gerardo Félix de Souza, Sala das Sessões Legislativas da Câmara Municipal de Baturité, aos 
nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte. 

MEMBROS DA MESA DIRETORA 
 

PRESIDENTE: SIMONY COUTINHO DE FREITAS FEITOSA 
 

VICE-PRESIDENTE: CLARISSA LOPES CALADO 
 

PRIMEIRO SECRETÁRIO: MARCOS ANTONIO SERAFIM DOS REIS 
 

SEGUNDO SECRETÁRIO: IRMÃ EDILEUZA BEZERRA R. PAIVA 
 

DEMAIS VEREADORES 
 

ausente 
VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 

 
VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 

  
VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 

 
VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 

 
VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 

 
VEREADOR HERMENEGILDO BARROS FERREIRA – GILDO 

 
VEREADORA RAIMUNDA ROSIANE FELÍCIO S. CARDOSO 

 
VEREADOR NELSON EDGY GE76RMANO ARRUDA 



 
VEREADOR JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM 

 


